长三角资源循环产业技术研讨会召开

构建循环利用产业体系 推动产业绿色高质量发展

□记者 施勰赟

资源循环、绿色发展已成为全球经济社会可持续发展的核心主题。长三角地区,作为我国经济发展的前沿阵地、创新活力的汇聚之所,肩负命。1月15日,2025长三角资源循环产业技术研讨会在上海资源循环产业技术研讨会在上海资源循环和绿色转型发展的需求,以"资源循环太高值利用、减污降碳、绿色发展"为主题,旨在深入探讨长三角循环经济产业级免转型发展新局面。

上海市农业农村委员会党 组成员、副主任张秩通在致辞 中表示,长三角资源循环产业 要在全球竞争中持续领航,既 要强化科技创新引领,加大对基础研究的投入力度,更要鼓励科研人员勇攀技术高峰,还要深化产业协同合作,进一步打破区域行业的界限,加强上下游企业之间的深度融合和企业之间的深度融合和发挥龙头带动作用,鼓励龙头企业战的要求开展相关研究推动产业发展,通过产业集群式的发展模式,整合产业链资源,形成明确分工、协同高效的产业生态。

上海市农业科学院副院长 沈晓晖表示,此次会议是一个 汇聚思想、碰撞智慧的平台,旨 在通过多维度的讨论与合作,助力长三角区域乃至全国的循 环经济产业体系建设,推动绿 色发展理念的落实。通过本次 活动,定能激发创新灵感,攻克产业难题,推动资源循环,为实现碳达峰、碳中和目标贡献力量,成为推动经济高质量发展的重要驱动力。

研讨会上,中国工程院院 士、沈阳农业大学教授陈温福 以《绿色科技"炭"索未来-生物炭的前世今生》为题,深入 浅出地介绍了生物炭的研究背 景、发展历程以及在资源循环 利用中的应用前景,让大家对 生物炭改土培肥等作用有了更 全面的了解;中国工程院院士、 南京农业大学教授沈其荣围绕 土壤健康和有机(类)肥料制造 展开报告,深入阐述了两者之 间的关系以及在农业可持续发 展中的重要作用:中国工程院 院士、河南农业大学校长周卫 以《肥料产业发展趋势与展望》

为题,对肥料产业的现状和未来发展趋势进行了深入分析,为大家在肥料研发、生产和应用方面提供了重要的思路和方向。

会前,金山区资源循环利 用项目正式启动。该项目能有 效处理秸秆、树枝、尾菜、粪污、 废木料、菌菇渣、食品渣等有机 废弃物,通过低碳循环技术体 系和集成装备,转变成高值化 碳基产品,实现变废为宝,促进 产业绿色转型发展,提升生态 环境质量能级,推动乡村振兴 和固碳减排。

"希望项目启动后能为金山刷新乡村颜值、改善生态环境、推动农业绿色高质量发展作出重要贡献。"金山区委常委、常务副区长邱运理介绍,金山区作为本市农业大区,每年

有大量农业废弃物需要处理。 为此,金山区大力推进农业废弃物的综合利用,构成了以1个示范区、1个示范镇、18个示范 基地为主的工作体系,探索打造了产业融合、生态清洁、资源循环、产品绿色、提质增效的生态农业大、中、小循环经济。

据了解,近年来,上海市农业科学院始终坚持创新驱动和绿色发展理念,致力于农业与环境的协调发展,推动生态农业、资源高效利用和相关农业、资源高效利用和相关农业环保技术的研究与应用。此次会议主办方时科生物科技(上海)有限公司与市农科院生态环境保护研究所在项目、技术和成果上广泛合作,共同致力于推动资源循环利用、环境保护和碳减排等领域的可持续发展。

| 讯息 | ------

老新闻工作者

□吴建骅 戴家安

"写春联 送祝福"

近日,上海老新闻工作者

协会部分书法爱好者一行十余

人,赴"结对"单位奉贤区柘林

镇迎龙村开展"写春联,送祝

福"活动。活动现场洋溢着热

烈的气氛,有60余人参加。来

自奉贤区书法家协会的十余位

书法爱好者现场挥毫泼墨,将

一副副寓意吉祥,洋溢着新春气息的春联送到了村民们的手

中,留下了近百幅墨宝,为乡村

文化振兴增砖添瓦。

浦东万祥田园年货节带您"野出去"

口记者 王平

日前,"野出去"万祥云集·田园年货节盛装开幕,融合特色年货、潮玩美食、巡游演出、趣味游戏等多种元素,打造远离城市"班味"的田园主题市集街区。

作为此前万祥田园生活节的"姊妹篇",此次田园年货节以"野出去"为主题,以浦东万祥特色融合新年元素为核心,设立年货区、美食区、游戏区、舞台区、田园体验区、农田打卡区等多个展区,以新场景、新模式激发市民"近"享一站式消费新体验,点燃新年消费的"第一把火"。

年味藏在年货里。本次年货节严选来自全国各地的年货商品,涵盖了生鲜、坚果、糕点、腊味等品类,满足一站式购物体验,能让游客乘兴而来、满意而归。来自万祥本地企业、合作社的甄选好物也出现在集市上。万祥本地美食新建村朱雀小院猪头肉等再一次征服游客的味蕾。美食区汇聚了全国各

地的地道美食,琳琅满目的美食吸引了众多游客驻足品尝。

欢欢喜喜,才是过年的味道。为吸引更多市民游客加入年货盛宴,营造万祥浓郁年味,此次田园年货节在互动环节融入了更多创新元素,各种互动式体验频频"吸睛",为游客呈现了满满的仪式感。

继萌兽"春龙龙"成为田园生活节上的"大明星"后,来自"幻云东方"的第二个偶装角色"夏灵灵"也在此次年货节上闪亮登场,激发了市民游客的拍照打卡热情。萌兽们还化身成各种可爱的游戏装置,让无论大人还是孩子,在游乐体验中忘却烦恼、享受快乐。

每天两场的"万物冬藏会",成了亲子家庭的热门打卡项目。现场还可以邀请书法家写春联,留下对新一年的祝福与期盼。花车巡游、民间艺人表演、乐队演出、K歌达人秀等主题活动轮番亮相,唱响了"消费+文化"的双重奏。年货节期间,每晚还将有打铁花和耍火壶表演,可谓诚意满满、精彩



连连。

万祥云集·田园年货节不止于"年货",更是万祥镇对于创新消费场景的尝试、开拓消费新格局的探索。通过"政府搭台+企业共创"的方式,汇聚多方力量,这场别开生面的年货节,为市民游客端上了一场集"买年货、炫美食、看表演、赏民俗、潮玩打卡"于一体的一站式消费盛宴,激发了大众对快乐的情感共鸣和对"年"的向往。

据了解,三灶港"幻云东方"商文旅项目将建成融合主题船秀、沉浸式演艺中心、国潮街区等业态的商文旅街区,届时将为市民游客带来更多沉浸式全域文旅体验。万祥镇也将承接"幻云东方"溢出辐射效应,将时令和农事结合,举办田园主题系列活动,持续打响"野出去"品牌,构建消费新生态,激发消费新活力,助力万祥经济社会高质量发展。

所文旅项目将建成融合主 秀、沉浸式演艺中心、国潮 等业态的商文旅街区,届 为市民游客带来更多沉浸 或文旅体验。万祥镇也将 "幻云东方"溢出辐射效 附令和农事结合,举办田 道路"扬尘治理" 化解百姓"烦心事"

浦东新区祝桥镇东海社区 党支部在开展盐朝公路街事会 时,了解到辖区内有多个重大 项目正在推进,盐朝公路作为 区域的主干道是工程渣土清运 的必经之路,清运过程中存在 "洒、漏、扬"问题,使得沿街商 铺经营活动和居民生活受到了 ·定影响。东海社区党支部积 极落实街事会提出的"扬尘治 理"议题,与相关职能部门、项 目丁地、辖区居委等群策群力, 用好盐朝公路街事会平台,通 过共商共议、共建共享,落实严 管土方抑制源头,增加洒水抑 尘、冲洗路面频次,加强监督管 理,建立动态跟踪链条等举措, 有效降低了污染,保障了商户 和居民的出行和生活,让街容 街貌恢复整洁有序,形成"多联 驱动"的治理新局面。

做好蔬菜防寒防冻,宝山罗泾镇稳定"菜篮子"供应

□记者 施勰赟

近期,气温下降,宝山区罗 泾镇各大蔬菜合作社积极采取 措施,提高蔬菜抢收效率,做好 防寒保暖工作,及时排查安全 隐患,加固蔬菜大棚,保障蔬菜 供应不断档、不脱销。

上海瑞隆蔬果专业合作社内,一座座整齐的大棚分立田

间,棚内暖意融融,各种蔬菜长势旺盛。菜农们正忙着采收、打包、搬运,大棚内一片紧张忙碌。

为抵御恶劣天气带来的影响,罗泾镇的瑞隆、罗新、宝山湖三家蔬菜合作社在地表铺设地膜,形成保温层,确保土壤温暖湿润。同时清理棚顶上的薄霜,及时疏通沟渠冰层,确保排水畅通,保护蔬菜根系健康。

白天时段,合作社会适时 掀开塑料薄膜增加阳光照射, 提高棚内温度,晚间,则将大棚 膜严实封闭。夏天用于遮阳的 内膜此刻也变身为寒冬中的保 温"神器",不仅抵御冷空气侵 人,还能减缓地温散失,为蔬菜 生长创造良好环境。目前,各 合作社正有序推行轮种机制, 采收完成后及时翻耕、补肥、补 种新的菜种,保障绿叶菜持续供应。

罗泾镇经发中心密切关注 寒潮动态,通过短信、微信等多种方式,做好寒潮期间蔬菜生长、采收工作提醒,为广大农户提供更加有针对性、科学性的意见和方案,保障蔬菜持续采收供应,助力春节蔬菜市场供应充足。